

立标杆促发展

以水为媒 以水为美 水系连通绘就水美乡村新画卷

本报记者 宋宛

秋冬时节，是水利工程建设的黄金期。连日来，平阳县2023-2024年水系连通及水美乡村建设县项目多点位同步推进，加紧施工，通过对河流、渠道、湖塘连通综合治理，以新的风貌、功能、价值激活乡村发展新格局，绘就水美乡村新画卷。

据了解，平阳县2023-2024年水系连通及水美乡村建设县项目涉及13个乡镇96条农村水系，

总治理河道长138.12公里，以水系连通、清淤疏浚、岸坡整治、水源涵养与水土保持、河湖管护、防污治污、景观人文等七大举措进行水域岸线并治、村镇共治。项目完工后，将进一步提升我县水安全保障能力，完善现代水利体系，优化人居环境，让河流活起来、景点靓起来、岸线美起来，实现生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

11月20日，在万全镇周垟村周垟河段施工现场，挖掘机等大型机械在河岸边来回挥动，工人们各

司其职，忙着进行钻孔打桩作业。“近段时间，我们趁着晴好天气，全力推进项目建设，目前已完成仿木桩施工3000根左右。”万全镇项目区相关负责人介绍。该镇项目区河道治理全长29.73公里，将全镇24条河流串联成片，再配以休闲平台、生态护岸、便民步道、绿植树木等特色景观节点，贯通农村河道“血脉”，活化沿线“万船古岸”水乡韵味。

昆阳镇水系连通及水美乡村建设节点现场也是一片忙碌景

象，岩下河、垟坑河等河段都开足马力稳步推进工程进度。该镇项目区建设主要涉及18条河道和鸣山村、上林垟村、官岙邸村、湖屿村等西北片重点村庄，治理河道全长25.07公里。通过项目建设，昆阳镇西北片区河道将基本完成绿化带及便民通道串联，结合“塘河粮仓”与“和美乡村”建设、幸福河湖创建，塑造展现塘河风情、生态休闲的美丽乡村，探索打造可推广、可复制的全域性综合治水模式。

以水为媒，以水为美。作为全国第四批水系连通及水美乡村建设县，我县自今年7月下旬全面推进建设以来，县水利局联合各乡镇、参建单位，按照“保安全、重质量、抓进度”的总体要求，清单化梳理各乡镇片区建设进度，科学谋划抢抓冬闲枯水的有利时机，以河流水系为脉络、以村庄为节点，全力重构高品质河湖水系，实现“一村一溪一水景、一镇一河一特色、一城一江一风光”的幸福河湖美好愿景。

全县革命老区发展建设会议召开 陈桂雷出席并讲话

本报讯（记者 李梦）昨天上午，全县革命老区发展建设会议召开。县委副书记陈桂雷出席并讲话。

近年来，县老区促进会积极建言献策，深入调查研究，及时梳理老区现代化建设的重点、难点、亮点，为党委政府提供了大量决策参考，并结合重要纪念和重大纪念活动，主动配合有关部门，宣传红色文化，弘扬老区精神，在全社会形成不忘老区、支持老区的良好风尚。

陈桂雷强调，要不忘峥嵘岁月，永远铭记“浙南红都”作出的巨大贡

献。平阳老区承载着瓯越大地上厚重的革命历史和红色记忆，要充分认清“浙南红都”在中国革命史上的突出地位，加强推进革命老区振兴发展的责任感使命感。要坚守红色根脉，全面传承“浙南红都”蕴含的红色基因。要在打造“红色+教育”“红色+旅游”“红色+文化”三大“红色+”品牌的基础上，进一步保护好、运用好红色资源的精神财富，加大红色资源保护传承力度，在推进老区发展中发挥最大的经济效益和社会效益。要聚焦共同富裕，全力打造“浙南红

都”匹配的幸福家园。要以主题教育为契机，以共同富裕26县标杆为抓手，以“两个更好”为目标，持续守好红色根脉，讲好平阳故事，紧扣产业融合，做好红旅文章，促进革命老区实现更高质量发展。

会上，县民政局公布了革命老区乡镇名单和革命老区村（居、社区）名单，并颁发证书，县老区促进会、山门镇、凤卧镇、新联村、岭根村、水口村分别作交流发言。

县领导陈圣雷、屠霁霞、李先锋参加会议。

让数字生活更安全

市网络安全和网络法治科普活动走进平阳

本报讯（通讯员 黄朝江）近日，由市委网信办主办的网络安全和网络法治科普活动走进昆阳镇网络安全教育体验馆。活动通过多媒体展示、现场解说、互动体验、展板展示等形式，开展群众喜闻乐见的科普宣传活动，不断提升全民网络安全和网络法治意识，动员社会各界参与网络安全工作，吸引了昆阳辖区规上企业员工、社区群众等参加。

在体验互动环节，工作人员在操作系统上向大家演示了手机二维码窃密、NFC数据泄密、智能门锁破解等几种生活中常见的网络“陷阱”，普及保密常识，提醒大家在使用上网、购物、社交时，提高防范能力和警觉意识。听了讲解，大家都对不法分子盗取信息的手法吓了一跳，并踊跃参加系统模拟体验。在体验了NFC隐私泄漏的模拟操作后，城关社区的王女士深有感触地说，回去一定把银行卡都放

在钱包的内层，并且要告诉家人务必保护好自己的银行卡。

活动中，大家还兴致勃勃地参观了温州市网络安全和网络法治科普展，观看了“习近平总书记关于网络安全的重要论述”“网络安全法律法规”“生活中常见的网络安全威胁”“网络安全宣传”“网络安全互动体验”等五大展区，在强化保密意识的同时，学习掌握网络安全法律法规和知识技能。

在网络安全教育体验馆，大家通过语音雷达交互、红外触控交互等多媒体方式，亲身体验了贩卖机破解、无线键盘输入截获、智能门锁破解和WIFI钓鱼、AR-网络攻击防御、移动端防护体验账号信息窃取等模拟网络安全教育项目，了解日常生活中常见网络安全的“陷阱”，学习个人信息保护、防范网络诈骗方面的知识与技能。

鳌江开展全国安全用药月宣传活动



本报讯（记者 王晓红）11月19日，县市场监督管理局鳌江分局联合鳌江镇食安办、鳌江药业协会在平阳万达广场开展以“安全用药·健康为民”为主题的全国安全用药月宣传活动，进一步提高群众安全用药科学素养和自我保护能力，提升社会安全用药认知水平。

活动现场，工作人员通过展板展示和发放药械安全监测科普资料、有奖问答等形式，向市民普及科学用药、

安全用药等健康知识，并向市民讲解药品不良反应、医疗器械不良事件、化妆品不良反应、预防药物滥用等知识，介绍了家庭过期药品的危害性。

此外，现场还设置咨询展台，邀请专家为市民答疑解惑，并提供测量血压、血糖等义诊服务。市民们纷纷表示，此次活动带来很多科学用药、安全用药的健康知识，内容丰富、形式多样，为贴心的工作人员点赞。

县市场监督管理局鳌江分局相关

负责人介绍，此次活动重点针对儿童、老年人等特殊群体安全用药进行解读和科普，宣传市民关心的药品质量等安全知识，引导市民科学合理用药，提升市民用药安全意识。

据了解，此次全国安全用药月科普宣传活动接受群众咨询100余人次，发放宣传材料1000余份。下一步，县市场监管部门还将开展安全用药进社区、养老机构、农村、学校等活动，打通相关政策、知识宣传的“最后一公里”。

县税务局获评 全市“引领型”清廉单位

本报讯（通讯员 陈芳俞闻）近日，县税务局被授予温州市“引领型”清廉建设单位荣誉。该局积极打造新时代清廉税务建设高地，以“强基固本育廉于心+监督落实固廉于制+服务大局践廉于行”为主线，持续打造“勤廉并重”的税务机关。

该局深化纪税联动，以“定期专项检查+不定期作风检查”等灵活方式，对基层税务干部形成科学监督。用好数字助廉、阳光入户等手段，实现对税务干部廉政指标的量化监督，形成苗头性

问题、失职失廉等问题发现、必整改、定复查全链追踪，涵养风清气正的从税生态。该局还联合县工商联设置“税企亲清服务站”，签订税企承诺书，推动税企关系“亲清”正循环，主动拓宽监督渠道，聘请20名特约监督员，定期举办座谈会，倾听意见、改进工作。

截至目前，该局“数字助廉”平台触发风险预警10次，“阳光入户”机制回访满意率100%，搭建“一廊一角”廉洁文化阵地3处。

